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Аналитическая записка

МБОУ СОШ №48 Промышленного района г.о.Самара  в 2015г. разрабатывает социальный проект, который   предполагает организацию школьной команды волонтёров для разработки и реализации цифрового обучающего проекта «Дети учат взрослых». Волонтёры  разработают цикл обучающих мероприятий, создадут и разместят в интернете обучающую видео - продукцию для  взрослых.  Социальный проект направлен на обучение подростками своих родителей полезным возможностям мобильного интернета.
В ходе разработки проекта возникла необходимость подбора диагностических методик для отслеживания динамики развития личностных свойств у волонтеров, принимающих участие в реализации данного проекта.  

Специалистами Регионального социопсихологического центра, в рамках социального партнерства,  были предложены следующие психологические методики: 
1) 16-ти факторный личностный опросник Кеттелла.

Данный опросник позволяет выявить личностные особенности респондентов, а также проследит динамику изменения таких личностных свойств как: открытость, общительность -замкнутость, эмоциональная стабильность – эмоциональная неустойчивость, сознательность – беспринципность, беспечность – озабоченность, смелость – застенчивость и другие. [Рогов Е.И. Настольная книга практического психолога: Учеб. пособие: В 2 кн. — 2-е изд., перераб. и доп. — М.: Гума-нит. изд. центр ВЛАДОС, 1999. — Кн. 1: Система работы психолога с детьми разного возраста. — 384с: ил. ]
2) Выявление и оценка коммуникативных и организационных способностей (Методика «КОС-1»)
Данная методика позволяет выявить уровень развития организаторских и коммуникативных навыков, а также отследить динамику развития данных качеств [Рогов Е.И. Настольная книга практического психолога: Учеб. пособие: В 2 кн. — 2-е изд., перераб. и доп. — М.: Гума-нит. изд. центр ВЛАДОС, 1999. — Кн. 1: Система работы психолога с детьми разного возраста. — 384с: ил.].
3) Методика исследования особенностей самоутверждения в подростковом возрасте Киреевой Е.А., Дубовицкой Т.Д. [Экспериментальная психология, 2011, том 4, № 2, с. 115–124]

Данная методика включает три шкалы: конструктивное самоутверждение (КС), деструктивное самоутверждение (ДС), отказ от самоутвержения (ОС). Опросник может быть использован: для диагностики стратегии самоутверждения, для исследования эффективности развивающей и воспитательной работы с учащимися.  
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