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В современном цивилизованном обществе каждый человек, независимо от его общественного положения, использует информацию и знания в своей деятельности, решая непрерывно возникающие перед ним задачи. Одним из способов быстрого и эффективного решения задач является применение современных информационных технологий, облегчающих доступ к информации, открывающий возможности вариативности учебной деятельности, ее индивидуализации и дифференциации, позволяющий по новому организовать взаимодействие всех субъектов обучения, построить образовательную систему, в которой ученик был бы активным и равноправным участником образовательной деятельности. Период развития общества характеризуется сильным влиянием на него компьютерных технологий, которые проникают во все сферы человеческой деятельности, обеспечивают распространение информационных потоков в обществе, образуя глобальное информационное пространство. Неотъемлемой и важной частью этих процессов является компьютеризация образования. В настоящее время в России идет становление новой системы образования, ориентированного на вхождение в мировое информационно-образовательное пространство. Этот процесс сопровождается существенными изменениями в педагогической теории и практике учебно-воспитательного процесса, связанными с внесением корректив в содержание технологий обучения, которые должны быть адекватны современным техническим возможностям, и способствовать гармоничному вхождению ребенка в информационное общество. Компьютерные технологии призваны стать не дополнительным «довеском» в обучении, а неотъемлемой частью целостного образовательного процесса, значительно повышающей его эффективность. Известно, что за последние 6 лет число детей, умеющих пользоваться компьютером, увеличилось примерно в 10 раз. Как отмечает большинство исследователей, эти тенденции будут ускоряться независимо от школьного образования. Однако, как выявлено во многих исследованиях, дети знакомы в основном с игровыми компьютерными программами, используют компьютерную технику для развлечении. При этом познавательные, в частности образовательные, мотивы работы с компьютером стоят примерно на двадцатом месте. Таким образом, для решения познавательных и учебных задач компьютер используется недостаточно. Под информационной технологией понимается процесс, использующий совокупность средств и методов сбора, обработки и передачи данных (первичной информации) для получения информации нового качества о состоянии объекта, процесса или явления (информационного продукта).

В последние годы термин «информационные технологии» часто выступает синонимом термина «компьютерные технологии», так как все информационные технологии в настоящее время так или иначе связаны с применением компьютера. Однако, термин «информационные технологии» намного шире и включает в себя «компьютерные технологии» в качестве составляющей. При этом, информационные технологии, основанные на использование современных компьютерных и сетевых средств, образуют термин «Современные информационные технологии».
   Анализ публикаций по применению современных информационных технологий в образовании показал, что в настоящее время нет точной общепризнанной классификации компьютерных обучающих программ, однако, в зависимости от вида их использования на занятиях возможно условное деление следующим образом:

· демонстрационные программы; 

· обучающие программы;

· программные средства тестирования и контроля уровня знаний; 

· программные средства для математического моделирования;

· тренажеры;

· информационно-справочные системы; 

· автоматизированные обучающие системы; 

· экспертные обучающие системы; 

· интеллектуальные обучающие системы и особое место в этом ряду занимают электронные учебники (ЭУ).
В настоящее время внедрение персонального компьютера, технологии мультимедиа и глобальной информационной компьютерной сети Интернет влияет на систему образования, вызывая значительные изменения в содержании и методах обучения иностранным языкам. Перед современным учителем встает проблема поиска нового педагогического инструмента. В своей педагогической деятельности мы пришли к выводу, что в современных условиях, учитывая большую и серьезную заинтересованность учащихся информационными технологиями, можно использовать эту возможность в качестве мощного инструмента развития мотивации на уроках английского языка.
    Компьютер позволяет качественно изменить контроль за деятельностью учащихся, обеспечивая при этом гибкость управления учебным процессом. Роль преподавателя здесь не менее важна. Он подбирает компьютерные программы к уроку, дидактический материал и индивидуальные задания, помогает учащимся в процессе работы, оценивает их знание и развитие. Применение компьютерной техники делает и позволяет осуществить обоснованный выбор наилучшего варианта обучения. 
   Специфика предмета иностранного языка обуславливает активное и уместное применение компьютера на уроках. Ведущим компонентом содержания обучения иностранного языка является обучение различным видам речевой деятельности: говорению, аудированию, чтению, письму. Обучающая компьютерная программа является тренажером, который организует самостоятельную работу обучаемого, управляет ею и создает условия, при которых учащиеся самостоятельно формируют свои знания, что и особо ценно, ибо знания, полученные в готовом виде, очень часто мимо их сознания и не остаются в памяти. Использование компьютеров на уроках английского языка - потребность времени.

В последние годы все чаще поднимается вопрос о применении новых информационных технологий. Это не только современные технические средства, но и новые формы преподавания, новый подход к процессу обучения. Использование мультимедийных средств помогает реализовать личностно-ориентированный подход в обучении, обеспечивает индивидуализацию и дифференциацию с учетом особенностей детей, их уровня обученности, склонностей. Изучение английского языка с помощью компьютерных программ вызывает огромный интерес у учащихся.
   Существующие сегодня диски позволяют выводить на экран компьютера информацию в виде текста, звука, видеоизображения, игр. Обучение с помощью компьютера дает возможность организовать самостоятельную работу каждого ученика. Интегрирование обычного урока с компьютером позволяет преподавателю переложить часть своей работы на компьютер, делая при этом процесс обучения более интересным и интенсивным. При этом компьютер не заменяет преподавателя, а только дополняет его. Подбор обучающих программ зависит, прежде всего, от текущего учебного материала, уровня подготовки обучаемых и их способностей. Оптимальным является также создание мультимедийной Power Point презентаций. Применение компьютерных презентаций на уроках позволяет ввести новый лексический, страноведческий материал в наиболее увлекательной форме, реализуется принцип наглядности, что способствует прочному усвоению информации. Самостоятельная творческая работа учащихся по созданию компьютерных презентаций как нельзя лучше расширяет запас активной лексики. Учащиеся разных возрастных групп с готовностью беруться за задания такого формата, создать свою видео презентацию по определенной тематике – это один из любимых видов домашнего задания.
    На базе МБОУ СОШ № 48 г. о. Самара в рамках преподавания учебной дисциплины «Английский язык» в параллели 2х классов в течение 2011-2012 учебного года на классных занятиях активно использовалось интерактивное приложение на DVD диске Spotlight 2 «Английский в Фокусе 2». Данное электронное пособие дублирует тематику учебника, включая в себя дополнительные упражнения и задания, аудио сопровождение и видео ряд. Учащиеся закрепляли пройденный материал, повторяли изученное с помощью DVD диска и содержащегося на нем электронного учебника, дети проявляли высокую активность в процессе выполнения поставленных перед ними задач, воспринимая происходящее как часть игры, соответственно и повышался уровень восприятия учащимися учебного материала. Использование данного электронного пособия  позволяет разгрузить учителя, увеличить заинтересованность учащихся в предмете, дает возможность решения задач на стыке предметов разных циклов, более наглядной подачи материала за счет мультимедиа. При работе с мультимедийными программами обеспечивается обратная связь, осуществляется быстрый поиск нужной информации, экономится время при многократных обращениях к гипертекстовым объяснениям, наряду с кратким текстом, объяснения сопровождаются демонстрацией анимационных эффектов и синхронным озвучиванием. Если проанализировать данное электронное пособие Spotlight 2 со стороны обучающей компьютерной программы, то можно сделать следующие выводы:

· С психологической точки зрения пособие влияет на мотивацию учения, на отношение к учебному предмету «Английский язык» и повышает интерес к нему;

· в плане же педагогического аспекта – программа абсолютно отвечает общей направленности школьного курса «Английский язык» в начальной школе и способствует выработке у учащихся правильных представлений об окружающем мире, что отнюдь немаловажно на ранней ступени обучения;
· в рамках методического аспекта – пособие способствует лучшему усвоению материала, выбор предлагаемых заданий в качестве дополнительных абсолютно оправдан, учебный материал подается методически правильно;
· с точки зрения организации материала в данном электронном пособии очевидна четкая и системная структура, что позволяет как учителю, так и ученику легко ориентироваться в учебном материале.

Обучая детей английскому языку по УМК Английский в Фокусе. Spotlight 7.  Авторы: В. Эванс, Ю. В. Ваулина, Дж. Дули., мы начали внедрять проектную методику в преподавание уже в 5 классе. В рамках каждой темы отведено место для 1-2х проектных заданий. Дети, начав выполнять разного рода проекты уже с 5го класса, к 7му классу набрали определенный опыт и на данном этапе уже «требуют» более серьезных заданий.  На да этапе обучения для детей этого возраста создание своего проекта является приоритетным видом работы, поэтому необходимо подробно объяснить учащимся цель, ход работы и предполагаемый результат. Учитель должен помочь ученикам выбрать тему проекта, если же ни одна из тем им не интересна, то он должен ненавязчиво подвести их к формулировке их собственной темы. К примеру, в УМК Английский в Фокусе в каждом Модуле есть задания типа «Make a dialogue. Record yourself». Поначалу дети выполняли такого рода задания с охотой и интересом, но со временем стало понятно, что заданий такого формата недостаточно и учителями было предложено делать видео проекты на заданную тематику. Предложение было встречено с огромным энтузиазмом и интересом. Работая в предложенном ключе, дети оказались в привычной для себя ситуации – цифровые видео камеры, компьютерные программы, одновременно были решены некоторые другие задачи, как то – научить детей групповой работе, развить навыки общения со сверстниками, искать решения возникающих проблем и т. д. 
   Итак, исходя из вышесказанного можно сделать вывод, что задачи модернизации образования не могут быть решены без оптимального внедрения информационных технологий во все его сферы. Использование информационных технологий дает толчок развитию новых форм и содержания традиционных видов деятельности учащихся, что ведет к их осуществлению на более высоком уровне. Работа с компьютером должна быть организованна так, чтобы с первых же уроков начальной ступени обучения она стала мощным психолого-педагогическим средством формирования потребностно-мотивационного плана деятельности школьников, средством поддержания и дальнейшего развития их интереса к изучаемому предмету. Правильно организованная работа учащихся с компьютером может способствовать в частности росту их познавательного и коммуникативного интереса, что в свою очередь будет содействовать активизации и расширению возможностей самостоятельной работы обучаемых по овладению английским языком, как на уроке, так и во внеурочное время.
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