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Духовная музыка в современной культуре
     На современном этапе развития российского общества процесс религиозного возрождения очевиден. Сегодня в условиях религиозной свободы по всей стране восстанавливаются разрушенные во времена тоталитарного режима храмы и возрождаются ценности и святыни, которые были утрачены. В соответствии с религиозными календарями отмечаются  церковные праздники, почитаются святые, на светские торжества все чаще приглашают священнослужителей. Сегодня мы осознаем значение веры в жизни людей. Наши бабушки и дедушки сохраняли веру, передавая ее из поколения в поколение, воссоздавая историю и связь времен. Нам необходимо продолжить дело предков, преодолеть печальное наследие бездуховности, сделать общество нравственно чистым и духовно богатым.
     В новых федеральных стандартах (ФГОС) акцент делается на формирование основ духовно-нравственного воспитания, способность  благотворно воздействовать на духовный мир учащихся. 
     В течение нескольких веков с  церковью связаны все виды русского  искусства: архитектура, живопись, литература, музыка.

     Музыке как одному из главных средств христианского культа отводится центральное место. Хочется привести стихотворение А. Блока:
Я никогда не понимал

Искусства музыки священной.

А ныне слух мой различал

В ней чей-то голос сокровенный.

Я полюбил в ней ту мечту

И те души моей волненья,

Что всю былую красоту

Волной приносят из забвенья.

Под звуки прошлое встает

И близким кажется и ясным:

То для меня  мечта поэта
То веет таинством прекрасным.

    Если  проследить  историческое  развитие  музыкального  искусства,  то контуры  будущих богослужений начинают появляться к концу I века и  определяют первые задачи  церковного пения,  которое  существовало  в форме проповедей, дающих назидание не только сердцу, но и уму.
     На    музыкальную    культуру    Древней    Руси    было оказано огромное          влияние    Византии.  Древняя Русь восприняла  византийскую  музыкальную  культуру   вместе  с  крещением  как непосредственный источник, из которого развивалась новая струя музыки.  Церковное   пение,  услышанное  русскими  послами   в   Константинополе,   поразило   их воображение неслыханной до того красотой.  Красота греческого богослужения стала  одним из   главных    критериев    истинности    религии.    Именно    эстетический    аспект    явился основополагающим    для    формирования   как    византийского,     так    и     древнерусского  музыкального  искусства.  Среди  важных  положений  теории  и  эстетики   византийского  и древнерусского музыкального искусства и его богоданности, моменты дарования свыше.

     В течении более чем пяти столетий с ХI по ХYII века  в  основе церковной музыки лежал «знаменный распев».   Каждое  последующее   поколение   русских  духовных  композиторов вносило свой вклад в развитие церковного певческого искусства.  Венцом  многовековых  поисков    явилась   теория   «церковного осмогласия»,   созданная талантливым богословом и философом Иоанном Дамаскиным.
      В   ХYII  веке довольно  быстро  стало   распространяться  партесное  пение,   в   котором ведущая роль отводилась не столько слову, сколько музыкальному материалу. В этом жанре работали многие композиторы конца ХУ11 – ХХ вв.:  Н.П. Дилецкий,   В.П. Титов, А.Л. Ведель, М.С. Березовский, Д.С. Бортнянский, А.Д. Кастальский и др. Композиторы  ХIХ   века   создали   многочисленные    духовные   концерты,   служебные песнопения   и   обработки    древнерусских   распевов.   К   церковной   музыке   обращались   М.И. Глинка, Н.А. Римский-Корсаков, М.П. Мусоргский, А.К. Лядов, М.А. Балакирев. Классическими произведениями русской церковной музыки ХIХ века  стали  «Литургия» и «Всенощная» П.И. Чайковского.  В конце ХIХ – начале ХХ веков  в  творчестве  П.Г.  Чеснокова,  А.Т.  Гречанинова,  В.И. Ребикова,  М.М.  Ипполитова-Иванова  проявились  новые  принципы  обработки  старинных распевов. Вершиной  развития   церковной  музыки   этого   времени   явились   «Литургия   Иоанна Златоуста» и «Всенощное бдение» С.В. Рахманинова. К шедеврам  русской  духовной  музыки относятся и  «Херувимская песнь»  М.И. Глинки, «Да исправится молитва моя» П.Г. Чеснокова, «Всенощная» А.А. Архангельского.

      Духовные образы естественно вошли и в  светские  произведения  многих  отечественных композиторов: М.И. Глинка  «Жизнь за царя»,  А.П. Бородин  «Князь  Игорь», М.П. Мусоргс-кий «Борис Годунов», оперы Н.А. Римского-Корсакова «Снегурочка», «Ночь перед Рождест-вом», кантата С.С. Прокофьева «Александр Невский», балет И.Ф. Стравинский «Петрушка».
      Духовная музыка звучит сегодня повсеместно: в храмах и со сцен концертных залов, часто звучит по радио и   телевидению,  исполняется на  фестивалях  Православного  певческого  искусства. Интерес  к духовной  музыке  не случаен.   В наше  сложное  и  бурное  время  она затрагивает тонкие струны человеческой души, приносит умиротворение, успокоение, веру в истинные ценности на земле, торжество добра и справедливости.
     При реализации новых федеральный стандартов в нашей  школе уделяется большое внимание духовно-нравственному воспитанию учащихся. Осознавая ответственность и понимая важность выдвинутой проблемы, педагоги решают ее системно: на уроках изобразительного искусства, музыки, литературы, истории, на факультативах, разрабатываются и реализуются элективные курс. Продолжается эта работа  и во внеурочное время: на занятиях в кружках,  в клубах по интересам и т.д.  В школе разрабатываются интегрированные уроки, в подготовке которых принимают участие несколько педагогов. Это такие интегрированные уроки, как «Путешествие в старину», «На Руси звонят колокола», «О подвигах, о доблести, о славе» и т.д.
    Именно эстетическое, в том числе  и музыкальное воспитание детей, остается одной из важных задач в деле подготовки подрастающего поколения. 
     Приоритетным направлением музыкального развития является  воспитание у учащихся музыкальной культуры как части всей их духовной культуры (Д.Б. Кабалевский), где возвышенное содержание музыкального искусства разворачивается перед детьми во всем богатстве его форм и жанров, художественных стилей и направлений.
     Содержание программы «Музыка»  базируется на художественно-образном, нравственно-эстетическом постижении школьниками основных пластов мирового музыкального  искусства: фольклора, духовной музыки,  произведений композиторов-классиков,  сочинений  современных композиторов. Такая возможность есть почти на каждом уроке.
    Включение в программу произведений духовной музыки основывается на культурологическом подходе, который дает возможность учащимся осваивать духовно-нравственные ценности. 
     В программе «Музыка» 1-4 классы авторами Е.Д. Критской,  Г.П. Сергеевой, Т.С.  Шмагиной  есть раздел  «О России петь – что стремиться в храм».  Он  посвящен постепенному  и очень бережному введению учащихся 1-4 классов  в   художественные образы  духовной  музыки. На начальном этапе это пьесы из «Детского альбома» П.И. Чайковского «Утренняя молитва», «В церкви», народные песнопения о Рождестве,  Сергии Радонежском,  колокольные звоны. Таким образом, первые музыкальные впечатления, связанные с музыкой  религиозной и  традициями, представлены  сочинениями  композиторов-классиков,  духовным  фольклором.  И только постепенно, по мере накопления музыкально-слуховых  впечатлений,  вводятся  интонации подлинных молитв, звучащих в православном храме.
     Во втором классе  учащиеся услышат звучание колоколов из пролога оперы  «Борис  Годунов» М. Мусоргского. В дальнейшем ребята услышат и торжественный перезвон,  и набатный колокол, и метельный звон.  Тема  колокольности  найдет  свое  продолжение в  4 классе при знакомстве с творчеством С. Рахманинова. В последующих классах и с другими произведениями, как духовными, так и светскими.
     В программе «Музыка» раскрываются наиболее значимые для формирования личностных качеств ребенка темы искусства: материнство, защита Отечества, любовь к родным истокам др.
     У каждого народа есть свои национальные  герои,   которых  любят,  чтят  и  помнят.  Их имена остаются в веках, а их облик не только не стирается в  памяти  потомков,  а,  напротив, с течением времени становится ярче и светлее.  Те  из них,  чья жизнь была угодна Богу,  еще более чтимы на земле. Это  относится  к  Александру  Невскому,  к Сергию Радонежскому,  к   братьям   Кириллу   и   Мефодию.   Этим  святым  писались    посвящения  – стихира русским святым,  которая  поется  в самый торжественный  момент для совместного с народом молитвенного обращения к прославляемым  святым.
         На моих уроках  музыки  дети  знакомятся  с  фрагментами  из  кантаты  С.  Прокофьева «Александр Невский», песнопениями о Сергии  Радонежском др. произведениями. Другой линией в разделе «О России петь – что стремиться в храм» является знакомство с некоторыми праздниками Русской  православной  церкви.   Двунадесятыми  называются  12 праздников русской церкви, отражающие события из жизни Иисуса Христа и Богородицы.
           Начальные  сведения  о  празднике  Рождества  Христова учащиеся получают  на  моих уроках в 1 классе.  Во втором классе разучивают славянские песнопения, посвященные этому празднику.   В  дальнейшем  эта тема  посвящена образу  Богоматери.  В третьем и четвертом классах учащиеся знакомятся с произведением  С. Рахманинова «Богородице Дево, радуйся», тропарь к Владимирской иконе  Божьей Матери  (это пример подлинной церковной музыки в соединении с архаичным текстом).
           Углубляя  тему  церковных  праздников   в  4 классе, учащиеся  на  уроках   знакомятся с самым главным праздником  Русской православной церкви – Пасхой Христовой.  Слушают  Пасхальные песнопения, молитвы П.Г. Чеснокова  «Ангел вопияше»,  С. Рахманинова «Богородице Дево, радуйся», музыкальные произведения Н. Римского-Корсакова и С.Рахманинова «Светлый праздник».
           Программа  «Музыка»  5-8 классов  продолжает тематику музыкальных произведений, связанных с жизнью,  обычаями, верованиями, храмами русского народа.
           В пятом классе в разделе  «Музыка и литература»  учащиеся глубже  и шире знакомятся с народной  хоровой музыкой и хоровой музыкой в храме.

          В   программе 7 класса  в  теме  «Музыкальная драматургия»  слушаются  музыкальные произведения А.П. Бородина опера «Князь Игорь»,  М.П.  Мусоргского «Старый замок» и др. 
          В  восьмом  классе  в разделе  «В поисках истины и красоты»  отводится большое количество занятий, связанных с образом духовной музыки:

«Мир духовной музыки», «Колокольный звон на Руси», «Рождественская звезда», «От Рождества до Крещения», «Светлый праздник», «Православная музыка сегодня». Это музыкальные произведения русских и современных композиторов:  М. Глинки «Херувимская песнь», С. Рахманинова «Колокола»,  А.  Лядова «Рождество  Твое, Христе  Боже наш»,  Н. Римского - Корсакова   «Колядные  песни»,   Р.  Щедрина  «Запечатленный  ангел», Д.  Бортнянского   «Тебе   поем»,   «Достойно   есть»,   С.  Филатова    «Церквушки   России»,  М.  Парцхаладзе «Христос воскрес», И. Анухина «Пасхальная песня» и другие произведения.
       Кроме уроков по программе «Музыка» в нашей школе во внеурочное время проводятся циклы мероприятий по духовно-нравственному воспитанию, составной частью которых являются мероприятия по духовному искусству. Мной разработана и внедрена модифицированная  программа для 1-2 классов «Музыкальное путешествие», в которой дети  в игровой форме  знакомятся с  истоками духовной музыки, народным творчеством. Воспитание в МБОУ СОШ № 48 проходит через совместную деятельность взрослых и детей, детей друг с другом, охватывает все виды учебной и внеурочной деятельности. 

      Именно так ставится вопрос в новом Федеральном государственном образовательном стандарте общего образования, где внеурочной деятельности школьников уделено особое внимание.
      Еще одна преимущественная форма достижения воспитательных результатов во внеурочной деятельности – проблемно-ценностное общение. Оно в нашей школе организовано в различных формах:
 - выставки литературы «Русская духовная музыка от истоков до наших дней»;

 - музыкальные  гостиные  по православной музыке «Праздники православной 

   церкви»; 
  - музыкальный день, посвященный творчеству одного композитора или 

    исполнителя;

    - музыкальный рассказ к празднику (например «Образ Девы Марии в русском 
    и западно- европейском искусстве»);
   -участие детей в  Кирилло-Мефодиевских чтениях и т.д.
   - лекции-беседы, этические беседы, дебаты тематические диспуты (например: 
     «Хоровая музыка М. Березовского, С. Рахманинова, Г Свиридова», «Портрет 

     композитора в литературе и кино», «Образы «Вечерни» и «Утрени»).

       Эти мероприятия проводятся совместно с библиотекарем, учителями начальных классов, которые  ведут  предмет  «Духовно-нравственное  воспитание»  из  цикла  «Светская  этика», преподавателями истории,  изобразительного искусства,  литературы и классными руководителями, которые приобщают наших школьников к духовной  культуре и музыке.
     Таким образом, церковная музыка – это часть музыкальной культуры, искусства, которые выполняют функцию художественного познания мира.    Произведения церковной музыки – это памятники отечественной   культуры,  которые представляют  собой   общечеловеческую   ценность   и  доставляют  огромное   эстетическое наслаждение своими богатыми музыкальными достоинствами и средствами выразительности.
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