педагог дополнительного образования (изо) 

МБОУ СОШ №48 г.о. Самары Сусарев Ю. А.

«Формирование познавательных интересов у обучающихся 5-6 классов во внеурочной деятельности»

1. Внеурочная  деятельность  по изо и ДПИ как плодотворная среда для активизации познавательных интересов.
  Внеурочная деятельность обучающихся объединяет все виды деятельности школьников (кроме учебной деятельности и на уроке), в которых возможно и целесообразно решение задач их воспитания.  Хотя внеурочная деятельность и является частью основной образовательной программы, её отличие от учебной (урочной) деятельности несёт в себе ряд преимуществ в активизации познавательных интересов.

Во-первых, «внеурочная деятельность организуется <…> на добровольной основе в соответствии с выбором участников образовательного процесса». [12] Таким образом, решается проблема с так называемым «насильным» (обязательным) обучением. Ребёнок, приходя на внеурочное занятие, уже имеет какой-то интерес или хотя бы простое любопытство.

Во-вторых,  содержание образования внеурочной деятельности определяется образовательными программами – примерными (рекомендованными Министерством образования и науки РФ), модифицированными (адаптированными), авторскими. То есть содержание образовательной программы, формы и методы ее реализации, численный и возрастной состав объединения определяются педагогом самостоятельно, исходя из образовательно-воспитательных задач, психолого-педагогической целесообразности, санитарно-гигиенических норм, материально-технических условий. Такие условия, предоставляют самому педагогу активизировать свой познавательный интерес, что немало способствует положительной атмосфере на занятиях и взаимоотношениям с учениками.

В-третьих,  «…внеурочная деятельность организуется <…> через такие формы, как экскурсии, кружки, секции, «круглые столы», конференции, диспуты, школьные научные общества, олимпиады, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно полезные практики …» [12] Именно, разнообразие форм способствует активизации познавательных интересов у обучающихся, развитию личной инициативы.

 Теперь обратимся к более конкретному направлению внеурочной деятельности, которая в данной работе является основополагающей —  художественному творчеству. 

  Целью  изобразительного искусства (искусства запечатления образов)  является воспроизводство окружающего мира во всей полноте, причём не только материального, но и духовного.  Имея разнообразие видов (графика, живопись, скульптура, декоративно-прикладное искусство, фотоискусство), изобразительное искусство тесно соприкасается не только с другими видами творчества (кино, цирк, музыка и т. д.), но и с другими сферами человеческой деятельности (наука, спорт и т. д.). Подобное «стечение» позволяет использовать колоссальное количество «интегративных звеньев» в процессе обучения. 

 С активностью познавательных интересов непосредственно сопрягается еще одна важная сторона мотивации учения учащихся: это самостоятельность, которая связана с определением объекта, средств деятельности, её осуществления самим учащимся без помощи взрослых и учителей. В изобразительном искусстве, как нигде более, личное творчество является необходимостью — художник рождается в одиночестве. «Художник всегда одинок — если это художник», — как говорил Генри Миллер. Вспомним басню Сергея Михалкова «Слон-живописец» :

              Мой друг! не будь таким слоном: 
     Советам следуй, но с умом! 
    На всех друзей не угодишь, 
     Себе же только навредишь. 

 Правда, в истории изобразительного искусства и встречаются «групповые» произведения искусства, например: работы Кукрыниксов.

  Ещё одним аспектом для мотивации в изобразительном искусстве для ребёнка, как мне думается, является так называемая «таинственная» составляющая творчества — субъективный взгляд на окружающий мир, который создаёт свой собственный язык, свой код, непонятный никому. И не всегда подобное является «честным», выстраданным феноменом, а чаще просто озорной фантазией, ребяческой шуткой, игрой. Подобное действо порой трансформируются в довольно серьёзные исследования.

  Результатом любой изобразительной деятельности является продукт творчества (картина, рисунок, скульптура и т.д.): осязаемый, материальный, несущий явление уникальности, в любом случае имеющий какую-либо материальную и духовную ценность. Даже простой показ этого произведения может служить стимулирующим фактором для активизации познавательных интересов, дальнейшего освоения культурных форм упорядочения опыта, осознания личностью ребёнка своего значения в окружающем мире; не говоря уже об акте дарения автором своего произведения кому-либо, или участия в каком-либо серьёзном мероприятии и т. д.

2.  Педагогические условия, способствующие развитию познавательных интересов у обучающихся 5-6 классов во внеурочной деятельности по изо и ДПИ.
«Педагогическая система может успешно функционировать и развиваться лишь при соблюдении определенных условий. Специфической чертой понятия «педагогические условия» является то, что оно включает в себя элементы всех составляющих процесса обучения и воспитания: цели, содержание, методы, формы, средства» [16]

  Со времён своей юности, когда я обучался театральному искусству у замечательнейшего режиссёра Дмитриевой Ольги Владимировны, мне запомнилась её характеристика моей работы над ролью — «от формы к сути» (от внешнего к внутреннему, метод В.Э. Мейерхольда). Нередко и в педагогической практике, как мне кажется, происходит подобное явление — определишь форму урока, а потом заполняешь его содержанием.

  Определим пять образовательных форм (или типов образовательной формы, то есть ряд содержательно и структурно близких форм), например:

1. аудиторное занятие,

2. внеаудиторное занятие,

3. проектно-выставочная деятельность,

4. образовательная деятельность,

5. досугово- развлекательная деятельность,

  А теперь, заполним каждую образовательную форму некоторым содержанием согласно с обще направляющей темой (курсом) и с учётом психологических особенностей обучающихся.
1. Аудиторное занятие.
  Обычное занятие по какой-либо теме. В изобразительном искусстве подобная форма деятельности называется — сеанс, сессия. Создаётся некая атмосфера творческой мастерской, возможно, с постановкой натуры, показом презентации, ролика и т. д. В процессе занятия проводится дискуссия по теме или просто этическая беседа совместно с практическим действом (рисованием, лепкой и т. д.). 
2. Внеаудиторное мероприятие.
  Выход из аудитории. Обычная прогулка вокруг школы («общение с природой»), поездка в музей, если позволяют обстоятельства, посещение выставки или любого творческого мероприятия (спектакль, перфоманс и т.д. в своей или рядом находящейся школе, детском центре). Можно провести так называемый «выход на плэнер» с тематической или технологической постановкой (рисование окружающего района в «китайском» стиле и т. п.), в виде фото сессию (если позволяют ресурсы, хотя сейчас почти у каждого обучающегося есть телефоны, позволяющие производить фото- и видеосъёмку).
3. Проектно-выставочная деятельность
 Данная форма может быть представлена, как в единичном, так и цикличном эквиваленте. В любом случае, конечным результатом деятельности будет показ, выставка продукции.

 а) единичное мероприятие. Мы нередко используем по окончании урока показ работ, выставляя их на доске, стене, полу, с последующим «разбором полётов». Причём, можно провести так называемый «флэшмоб» в изобразительном искусстве: двадцатиминутное рисование по теме и просмотр творений — у кого как получилось. Подобная методика имеет эмоциональную окраску, энергетический выплеск. А возможна и игровая форма: все рисуют один рисунок поочерёдно или вслепую.

б) цикличное мероприятие. Проектная работа. Учебный проект, как комплексный и многоцелевой метод, име​ет большое количество видов и разновидностей: 
· Практико-ориентированный проект нацелен на социальные интересы самих участников проекта или внешнего заказчика. Продукт заранее определен и может быть использован в жизни класса, школы, микрорайона, города. Подобный вид имеет и социальную окраску (участие в каком-либо социальном деле или акции).
· Исследовательский проект по структуре напоминает подлинно научное исследование. Он включает обоснование актуальности избранной темы, обо​значение задач исследования, обязательное выдвижение гипотезы с последующей ее проверкой, обсуждение полученных результатов.

· Информационный проект направлен на сбор информации о ка​ком-то объекте, явлении с целью ее анализа, обобщения и представ​ления для широкой аудитории.
· Творческий проект предполагает максимально свободный и не​традиционный подход к оформлению результатов. [12]
4. Образовательная деятельность.
 Деятельность, в которой обучающийся становится (именно становится, а не играет роль) наставником, учителем. 

а) Мастер-класс является сильным мотивом  в активации познавательных интересов, эффективным приемом передачи опыта обучения и воспитания, т.к. центральным звеном является демонстрация оригинальных методов освоения определенного содержания при активной роли всех участников занятия. Позитивным результатом мастер-класса можно считать результат, выражающийся в овладении участниками новыми творческими способами решения педагогической проблемы, в формировании мотивации к самообучению, самосовершенствованию, саморазвитию. Важнейший элемент технологии мастер-класса – групповая работа, во время которой устанавливаются доверительно-дружеские отношения между наставником и обучающимися и между своими сверстниками.  Проведение мастер-класса важно для педагога, а как оно может стать важнейшим стимулом для ребёнка, который на какое-то время становится «мастером». Подобная форма стимулирует мышление, дисциплинирует ребёнка, повышает его самооценку, как личность, и естественно, повышает авторитет среди сверстников. Мастер-класс может быть задан педагогом обучающемуся по договорённости (желание ребёнка необходимо), или же, бывает ребёнок сам предлагает технологический приём.

б) Образовательный видеоролик не менее значим для активации интересов. Почти все дети любят сниматься в кино. И даже если тема и сценарий подготовлен самим педагогом, работа с текстом, над ролью мотивирует обучающегося. Можно провести проектную деятельность — ряд видео сессий, где обучающие поочерёдно становятся, кто автором сценария, кто режиссёром, оператором и т. д.
5. Досугово - развлекательная деятельность.
  В данной работе в эту форму входят мероприятия, связанные с досугом и развлечением школьников, но не в плане культ- похода в театр или цирк, а именно проведение развлекательных мероприятий. Мероприятий, имеющих познавательную, социальную, досугово- развлекательную, спортивную, игровую направленность. Я ничего не имею против выступления клоунов, аниматоров, которые проводят просто игры. А если игровую линию направить в познавательное русло? В таком случае познавательная информация несёт некую второстепенную нагрузку. Ведь народные игрища ранее играли сильную воспитательную и образовательную роль. По содержанию игры выразительны и доступны ребёнку. Они вызывают активную работу мысли, способствуют расширению кругозора, уточнению представлений об окружающем мире, совершенствованию всех психических процессов, стимулируют переход детского организма к более высокой стадии развития. 

2. Методические рекомендации для формирования познавательных интересов у обучающихся 5-6 классов во внеурочной деятельности по изо. и ДПИ.
  В этой главе хочется поделиться некоторыми аспектами деятельности. В 2013 -2014 учебном году мной была проведена работа в рамках дополнительного образования в студии изобразительного искусства «Ренессанс» с обучающими 5-го класса. Но подобные методики можно включить и во внеурочную деятельность. Поясню один факт, студия «Ренессанс» работает по экспериментальной программе «Магнес» (ещё не разработанной до конца), в основе которой — «практическое» изучение Мировой художественной культуры.

 Урок по истории «Первые города».
  В рамках одноимённого проекта. Первая работа в этом проекте была выполнена ещё в 2002 году. В 2013 году пятиклассники изготовили макеты: «Чатал-Хююк», «Хаджилар», «Ворота в Хараппе», «Квартал в Мохенджо-Даро», «Стоунхендж», таким образом, пополнив «художественный фонд» проекта. В итоге, они провели урок истории по теме с показом макетов,   экспонатов-имитаций. Детей очень мотивировало чувство преемственности и ощущение сопричастия к культуре тех времён, участие в педагогическом процессе школы. 
Классный час «Уход за кожей».
 В рамках проекта «Мировая косметология». Классный час был посвящен теме «Гигиенические правила по уходу за кожей». Студийцы подготовили практикум «Уход за кожей в Древнем Египте». Экспонаты для практикума уже были выполнены ранее. Студийцы рассказывали и показывали, как ухаживали за кожей древние египтяне. Сверстники здесь умывались, гримировались «по древне египетски», накладывали мази на кожу, душились маслами и т. д. Мотивацией служило «погружение в культуру», постановка духовно-нравственной проблемы (в «здоровом теле здоровый дух», ведь гигиенические требования в Древнем Египте являлись религиозными предписаниями).
Выставка в Областном историко-краеведческом музее имени Алабина «Дары Востока: Китай-Япония».
  Решение участия в выставке было принято самими детьми. Тема предложена педагогом. Важность данного проекта была в том, что «японскую» тему некоторые студийцы начали ещё в 2012 году, когда участвовали в городском семинаре, проводя мероприятие «О-ханами: праздник любования сакурой» (кстати, мы были единственными в мире, кто в тот год проводил этот праздник — японцы отказались от проведения из-за политической ситуации — сильная мотивация для детей). В течении трёх месяцев изготавливались произведения искусства по китайской и японской стилизации. Причём, в задачу не входило изготовление по точной технологии — получился как бы «русский взгляд» на традиции этих стран. Бонсай, икебана, цзяньчжи, кинусайга, оригами и т. д. Все работы выполнены с использованием художественных средств, которые имеются именно в России, и самостоятельным художественным решением.   Выставка проходила месяц (запланировано было две недели). Раз в неделю ребята приезжали в Музей и проводили мастер-классы по оригами,  цзяньчжи, воздушным змеям, каллиграфии и т.д, игры «Кингё-сукуй», «Кэндама», «Дарума-отоси». В эти дни они «заработали» бесплатные экскурсии на все платные выставки.

 И когда к нам обратились из волонтёрской организации «Единый мир», именно дети самостоятельно решили оказать помощь — они изготовили десять полноценных произведений (в русском «японско-китайском» стиле), средства от продажи которых были отданы семьям детей с синдромом Дауна и ДЦП.
 Таким образом работа подтвердила наше предположение о том, что развитие познавательных интересов школьников-подростков на внеурочных занятиях по изо  протекает более успешно, если разработанная методика используется во всей ее полноте, в сочетании педагогических условий с формами и методами обучения. 

1. Основными эффективными формами освоения курса являются:

A) аудиторное занятие, в котором сочетаются лекционная часть с применением ИКТ и свободное творчество;

B) внеаудиторное учебное мероприятие (посещение музеев, экскурсии с конкретной целью изучения архитектурных памятников, посещение художественных выставок и др.), содержание которого связано с изучаемым в студии материалом;

C) проектно-выставочная деятельность (как самостоятельно сформированная в студии, так и в рамках участия на мероприятиях иных организаций);

D) образовательная деятельность (создание мастер-классов и видео уроков под руководством педагога для обучающихся вне студии);

E) досугово - развлекательная деятельность (участие в игровых программах   в качестве соведущего по теме).

2. Основными методами развития познавательных интересов школьников при изучении курса являются те, что основаны на проблемных ситуациях духовно-нравственного смысла. Среди них такие творческие методы, как "погружение в культуру", постановка духовно-нравственной проблемы, осознание личностного смысла произведения искусства, сопоставления художественных образов по принципу общности и контраста, эмоциональной драматургии и др.

 В работе представлена сущностная характеристика познавательных интересов, как качества личности, позволяющего постигать ценности художественной культуры и служащей основополагающим фактором учебной деятельности, связанной с развитием духовно-нравственного мира подростков на основе восприятия и анализа произведений искусства. Данная методологическая посылка определила теоретическое и экспериментальное изучение проблемы, результатом которого стали следующие выводы: 

1. Исследование категории познавательного интереса в контексте задач освоения курса позволило выделить их качественные характеристики: 
- освоение основополагающих культурологических знаний; 

- владение технологическими приёмами, 

- творческая активность и самостоятельность.

2. Развитие познавательных интересов зависит от педагогических условий, в числе которых: создание на уроке доверительной эмоциональной атмосферы общения при сочетании репродуктивной и творческой деятельности учащихся; опора на развитие творческого мышления; осуществление межпредметных связей разных видов искусства; учет психологических особенностей школьников-подростков в период взросления. 

3. Эффективность учебного процесса, направленного на развитие познавательных интересов учащихся, зависит от применения специальных методов обучения, направленных на выявление духовно-нравственного смысла произведений искусства ("погружение в культуру", постановка духовно-нравственной проблемы, осознание личностного смысла художественного образа, сопоставление произведений искусства по принципу общности и контраста, эмоциональной драматургии и др.) в сочетании с формами учебной и внеучебной самостоятельной работы в их взаимосвязи (лекция-беседа, внеаудиторное мероприятие, проектно-выставочная деятельность, образовательная деятельность, досугово- развлекательная деятельность.
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