Основные принципы и пути реализации системно-деятельностного подхода в образовании

Следует заметить, что школа сегодня стремительно меняется, пытается попасть в ногу со временем. Главное же изменение в обществе, влияющее и на ситуацию в образовании,- это ускорение темпов развития.   А значит, школа должна готовить своих учеников к той жизнь, а который сама еще не знает. Поэтому сегодня важно не столько дать ребенку как можно больший "багаж" знаний, сколько обеспечить его общекультурное, личностное и познавательное развитие, вооружить таким важным умением, как умение учиться. По сути, это и есть главная задача новых образовательных стандартов, которые призваны реализовывать развивающий потенциал образования. Конструктивно же выполнить задачи образования 21 века помогает системно- деятельностный метод обучения. 

Новые образовательные стандарты начального общего образования были приняты в 2009 году и прошло недостаточное количество времени для того, чтобы педагогическое сообщество в полной мере осознало пути реализации системно- деятельностного подхода в процессе обучения. Именно поэтому нашей первостепенной задачей является систематизация всего имеющегося "багажа" психологической, педагогической и методической литературы.

В основе системно-деятельностного подхода лежит принцип развивающего обучения, которых сформулирован Л.С. Выготским.  Великий ученый считал, что дети способны не просто повторять за учителем заученный урок, они способны на большее.  Дети должны мыслить на перспективу, обучение должно "ориентироваться не на вчерашний, а на завтрашний день детского развития".  В статье "Проблемы обучения и умственного развития в школьном возрасте", Л.С. Выготский изложил основные теории соотношения обучения и развития, сформулировал гипотезу о характере этого отношения.  Благодаря исследовательским усилиям научно-практического коллектива Д.Б.Эльконина, В.В. Давыдова эта теория превратилась в развернутую теорию развивающего обучения.

Системный подход - универсальный инструмент познавательной деятельности: как система может быть рассмотрено любое явление, хотя, разумеется, не всякий объект научного анализа в этом нуждается. Системный подход выступает как средство формирования целостного мировоззрения, в котором человек чувствует неразрывную связь со всем окружающим миром. 

Системно-деятельностный подход предполагает:

-  наличие у детей познавательного мотива (желание узнать, открыть, научиться) и конкретной учебной цели (понимание того, что именно нужно выяснить, освоить);

-  выполнения учениками определенных действий для приобретения недостающих знаний;

- выявление и освоение учащимися способа действия, позволяющего осознанно применять приобретенные знания;

- формирование у школьников умения контролировать свои действия - как после их завершения, так и по ходу.

Приемы, направленные на реализацию системно - деятельностного подхода в начальной школе и способствующие актуализации у детей младшего школьного возраста потребности, связанной с результатом их учебной деятельности:

- создания интриги, загадочности ситуации – это формирование, вызывающих непроизвольный интерес. Добиться данного эффекта, используя все то, что привлекает непроизвольное внимание детей.

- эмоциональное "заражение" обучающихся -  это передача положительного отношения к деятельности, радостного настроения, уверенности в успехе (по механизму подражания).
- Возвращение к предыдущему опыту обучающихся - установление связи между ранние переживаемыми ребенком положительными эмоциями по поводу достигнутого результата и новым предметом деятельности. Данный прием особенно эффективен, когда задача кажется обучающимся чрезмерно сложной, они не уверены в своих силах.

 -  Разъяснение значимости изучаемой темы.

Данные приемы активно используется учителями начальной школы на уроках, являются эффективными и демонстрируют работу системно- деятельностного подхода.

Таким образом, системно - деятельностный подход в образовании дает возможность "взращивать семена знаний" на основе поиска, творчества, общего продвижения в развитии. Учитель на уроке вместе с детьми учится, развивается, ставит себя на место ученика, старается понять его состояние, его чувства, его мысли.  Именно такое сотрудничество ученика и учителя, сотрудничество, в ходе которого происходят дискуссии, совершаются хотя бы маленькие открытия, и делает процесс обучения действительно интересным, творческим, развивающим.
