
Информация о сроках и местах подачи заявлений                                                   на участие в итоговом сочинении (изложении) (далее ИС(И)-11) и государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (далее – ГИА-11)                                                  на территории г.о. Самара в 2023-2024 учебном году                                                                     (на основании Порядка организации и проведения итогового сочинения (изложения) и Порядка проверки итогового сочинения (изложения) на территории Самарской области в 2023-2024 учебном году, Порядка проведения государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования)
Срок подачи заявлений для участия в ИС(И)-11:
до 21 ноября 2023 года (включительно).
Срок подачи заявлений для участия в ГИА-11:
до 01 февраля 2024 года (включительно).
Места подачи заявлений:
- для обучающихся: образовательные организации, в которых они осваивают основные образовательные программы среднего общего образования;
- экстернов – образовательные организации по выбору экстернов; 
- выпускников прошлых лет, лиц, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования, обучающихся, получающих среднее общее образование в иностранных образовательных организациях для участия в итоговом сочинении (изложении) – прилагаемые места регистрации для участия в итоговом сочинении (изложении).
Информация о сроках проведения ИС(И) - 11 в 2023-2024 учебном году:                                 (на основании Порядка организации и проведения итогового сочинения (изложения) и Порядка проверки итогового сочинения (изложения) на территории Самарской области в 2023-2024 учебном году )
ИС(И)-11 проводится в первую среду декабря - 06.12.2023
Дополнительные сроки в текущем учебном году:
- первая среда февраля - 07.02.2024;
- вторая среда апреля - 10.04.2024.
Информирование о результатах ИС(И)-11 осуществляет школа не позднее 12 календарных дней с соответствующей даты проведения ИС (И).
Информирование о результатах ГИА-11 осуществляет школа не позднее 12 календарных дней с соответствующей даты проведения ЕГЭ/ГВЭ.
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